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Ha a városnak polgármestere volna, 
hozzá intéz nők a szót; de miután pol-

nyers anyagjai árát megkapni a mun­
kájáért. Ilyen körülmények között „nem 
boldog az iparos“ — akarjuk mondani 
nem boldogulhat. De e mellett még az 

gár mesterünk ni ég mai napig sincs, a is baj ám, hogy a város vezető emberei 
melyen tisztelt elöljáróságot kérjük, le- ) azt tartják, hogy úgy kell neki, miért

olyan gyámoltalan. Pedig a dolog igy 
nem helyes: mert az iparos embert nem 
a szellemi gyámoltalansága, hanem a 
szegénységből eredő gyámoltalansága 
hajtja a kereskedő szolgálatába. Minden 
bajának tehát a szegénysége az oka. 
Mert ha módja volna hozzá, úgy nem 
adná potom áron a kész áruját és nem 
venné méregdrágán a nyers anyagot. 
Hanem megadná és megkérné az illő 
árat: úgy hogy a kettő közötti dife- 
renczia annyi hasznot biztosítana az ipa­
rosnak, a melyből a társadalmi követel-

gyen szives sorainkat becses figyelmére 
méltatni.

Miskolcz város érdekeiről Írunk és 
nagyon szeretnék, ha sorainkat minél 
nagyobb körökben és rétegekben figyel­
mére méltatná a közönség.

Mi is hát tulajdonképen Miskolcz 
érdeke ? Első sorban az lenne a legna­
gyobb érdeke ennek a városnak, hogy 
a vezető fórfiai értenék és szívlelnék is 
meg azokat a jó tanácsokat, a melyek 
a népnek, a kis embereknek boldogu­
lását volnának hivatva elősegíteni. Pél­
dául megkeresni azt az utat, a melyen 
az iparosok a boldogulás felé haladhat­
nának. Olcsó és könnyen hozzáférhető 
hitel, az ipari munkák miként való ér­
tékesítése volna Mikolcz legkardinálisabb 
érdeke. Ha ezeket az igéket a város

rogni, kínlódni az iparost. Hadd sza­
ladjon az az üres lármája szoczialisták 
karjaiba, hogy szaporítsa azt az elemet, 
a mely minden szépet, minden idealiz­
must lábbal tipor, megtagadja az Istent 
és a hazafiasságból gúnyt üz. Igenis 
oda kényszerítik az iparos' elemet, hogy 
ellenséget lásson mindenben és minden­
kiben, a kivel összeköttetésben van. 
Mert hisz nem élvez mást a müveit 
társadalom nagyszabású intézményeiből, 
mint az adóvégrehajtó működését. Ez 
pedig nem elég arra, hogy maga iránt 
szeretetne gerjessze azokat az elemeket, 
a kiktől, vagy a kiknek a boldogulásá­
tól a társadalom, a község, sőt a haza 
boldogulása is függ.

Van Miskoiczon egy szövetkezet; a 
miskolczi bőripari szövetkezet. Ez a szö-

ményeknek megfelően tudna élni és a ; vetkezet arra törekszik, hogy nagy ál-
De vájjon veszitene-e ; dozatok árán is előmozdítsa a bőriparo- 

dolog igy lenne ? j sok boldogulását. Ez a szövetkezet mii-
családját eltartani 
a kereskedő, ha a 
Nem, határozottan nem. Mert a kereskedő 
igy szilárd hitelképes vevőt nyerne és 
viszont a mikor az úgynevezett —

nagyjai megértenek, hát bizony ! szezon beáll, nem szorulna az ország
tudnának használni a városnak sokat.

Nézzük csak közelebbről a dolgot : 
tulajdonkópen mit használna Miskolcz- 
nak az iparosok könnyebb boldogulása? 
Talán sikerüli, megértetnünk nézeteinket.

Az iparos tulajdonképen közvetítője 
a kereskedőnek; — nem a nagyiparos 
hanem a kis iparos — veszi a 
anyagot és feldolgozva eladja, 
dolgot ad a kereskedőnek, mint vevő és 
dolgot ad mint eladó. Igen ám, ha a 
kereskedő is önzetlen volna az iparossal 
szemben és azon igyekeznék, hogy az 
ő fejős tehenének elég jó tápláléka jus­
son, akkor a baj nem volna olyan nagy. 
Azonban a kereskedő — hogy a gazda 
közönség előtt rég ismeretes kifejezés­
sel éljünk rablógazdálkodást üz a kis­
iparos tehetetlenségén; rablógazdálko­
dást üz, mert elsősorban igyekszik a 
kisiparosra a legrosszabb portékát rátuk­
málni nagyon drága pénzért, másod­
sorban a kész árut viszont olyan olcso 
áron igyekszik megszerezni attól, hogy 
alig-alig bírja az iparos a vásárolt

határain ml portékáért, hanem meg tudná 
magának a szükségeseket szerezni itt­
hon s ezzel egyben a nemzet és a vá­
ros közgazdálkodásának útjait is elő­
segítené.

Igaz, hogy ebben a munkában egy 
város elöljárósága mindent elvégezni 

nyers j nem tudhat, mert hiába, ily nemű ak- 
Tehát I czió csak úgy érne igazi hatást el, ha 

az országos lenne. De tekintve, hogy 
Miskolcz boldogulása kizárólag az ipa­
rosok boldogulásától függ, vájjon nem 
lenne-ó dtcső dolog, ha Miskolcz elöl­
járósága lépne az ügy élére mint kezde­
ményező és megindítaná a kisiparosai 
érdekében azt a várva várt akcziót, a 
mely az egész országban követésre méltó 
például szolgálhatna.

Igenis ez dicső dolog lenne. Csak 
egy a baj! Az tudniillik, hogy nem vág 
belé az ö politikájukba az erős iparos 
társadalom; mert az erős iparost esz­
közül felhasználni bajosan lehet: igy 
azután nem is tehetnek az iparosok ér­
dekében semmit. Hagyják veszni, nyomo-

helyt rendezett be, melyben husz-har- 
mincz munkanélküli iparosnak ad ál­
landó foglalkozást és biztos keresetet. E 
mellett árucsarnokot létesített a Kazin- 
czy-uteza 5. szám alatt, a hol a leg­
finomabb és legtartósabb hazai bőrökből 
miskolczi iparosok által készítet lábbeli­
ket árusít, szolid olcsó árakon. Ha meg­
gondoljuk azt, hogy Miskolczról éven­
ként 300,000 mond háromszázezer ko­
rona vándorol külföldre csupán lábbeli 
árukért, valóságos missziót teljesít a 
miskolczi bőripari szövetkezet, a mikor 
ezt a rengeteg pénzt Miskolcz város 
javára idebent akarja megtartani. Nagy 
elismerés illeti Gedeon Andrást, a szö­
vetkezet tevékeny és lelkes vezetőjét, 
hogy azt a műhelyt és árucsarnokot lé­
tesítette, mert az által városunk köz- 
gazdasági fellendülésére s iparosaink 
boldogulására az első lépést meg­
tette.

Kevesen vannak városunkban, a kik 
ennek az árucsarnoknak létesítéséről tu­
domással bírnak. Miskolcz város érdeke 
azonban megkívánja, hogy azt minél 
többen megismerjék, erkölcsi pártfogá­
sukban és anyagi támogatásukban ré­
szesítsék.
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Kívánatos volna, ha azt a szép pél­
dát más iparágak is követnék. De ezt 
természetesen csak úgy lehetne elérni, 
ha a^ormány ós vámsunk elöljárósága 
segédkezet Ös anyagi támogatást nyuj- 
ümh ezer bajjal és Szegénységgel küzdő 
ipafo|ainknak.

Nagy eszközökre van szüksége, hogy 
ezélját elérhesse. A nagy eszközök meg­
szerzése azonban nagyon nehéz dolog. 
Csak lépósröl-lépósre haladva, folytonos 
küzdelmek árán juthat előre az a kis 
önzetlen gárda, a mely a szövetkezet 
ügyét — nem politikai tekintetek alap­
ján — igyekszik dűlőre vinni. Nem 
lenne-é szép dolog Miskoloz elöljáró­
ságától, ha érdeklődnék a szövetkezet 
ügye iránt és módot keresne az iparo­
sok ügyét szolgálni, önzetlenül! Úgy 
mint az a kis gárda!

Sőt: ugyanezt a felssólalást intézhet­
jük az iparosainkhoz is, hogy ne csak 
a pinczókben ós a korcsmákban jajgas­
sanak: hanem jöjjenek oda a munkál­
kodók közé ós segítsenek a saját ügyük 
előmozdításán dolgozni. Ne riassza vissza 
az első sikertelen vállalat őket; hiszen 
vannak olyanok közöttük, a kik a leg­
józanabb életmód mellett is tönkre ju­
tottak. És a szövetkezet vezetősége az 
ö tanácsukat is meghallgatja minden 
mozgalmában. De hát nem a rövid 
nagy sikerek biztosítják a boldogulást; 
hanem igenis, a hosszú küzdelmek árán 
elért alapok, a melyekre aztán támasz­
kodni is lehet.

Ki lesz hát a polgármester?
Olyan kérdés, a melyre ma Miskol- 

czon senki sem tud biztos feleletet adni. 
Ha két ember összejön az utczán, a 
kávóházban, vagy egyéb nyilvános he-

lyeken, azzal kezdi a beszélgetést, hogy 
ki lesz hát a polgármester? Mindenki 
csak a vállát vonogatja és ezt mondja, 
hogy ő bizony nem tudja. Szóval senki 
sem tudja.

Ebből a bizonytalanságból sehogy 
sem tudunk kibontakozni. Egyik ember 
a másiktól várja a kezdeményezést. De 
olyan ember nem akad, a ki határozot­
tan kimondaná, hogy: „ime itt van egy 
alkalmas jelölt, ez legyen a polgármester. “

Ma még csak a hírlapok vitatkoznak 
és tárgyalják a helyzetet; de jelölttel 
még ekkoráig egyik lap sem rukkolt 
elő. A „Miskolczi Napló“ tőlünk várja, 
hogy mi rukkoljunk elő alkalmas je­
lölttel.

Hát ez igen nehéz dolog. Azért nehéz, 
mert oly sokan vannak városunk polgárai 
között, az ügyvédi karban a polgármesteri 
állásra alkalmas férfiak, hogy valóban 
nehéz közöttük a választás. Ott vannak 
a többek között: Bársony János, Dr. 
Németh Imre, Petró József, dr. Szent- 
pály István, dr. Gloss Károly, dr. Nayy 
Péter, dr. Molnár Gyula stb. Ezeknek a 
derék férfiaknak a nevét mind fölkapta 
már a hír szárnya a jelöltek közé. De 
kérdés: vájjon ezek az urak hajlandók 
volnának-ó a jelöltséget elfogadni?

Mi abban a meggyőződésben vagyunk, 
hogy egy hírlapnak nem tartozik fel­
adatai közé, hogy egyes állások betölté­
sére jelöltet keressen, vagy valamely 
jelölt mellett zászlót bontson. Ott van 
p. o. a ..Miskolczi Napló“. Ez a t. lap­
társunk egy teljes esztendeig beszélt és 
vitázott a polgármester-választás ügyé­
ben, a nélkül, hogy jelöltje lett volna, 
vagy valamelyik jelölt mellett állást fog­
lalt volna. Hanem igenis az a feladata 
egy hírlapnak, hogy a felállított jelöltek • 
egyike vagy másika mellé oda álljon s I

SZABADSÁG

TAR CZ A-
Mért ne nyúzná f ...
Mért ne nyúzná ha teheti 
A Jó német“ a magyart ? 
Csiklandozás-számba megy már 
öt-hat hört ha lekapart.

Megszoktuk mi réges-régen,
Ilyesmi már meg sem árt; 
Betakarják bécsi rongygyal 
S nem éressük a mustárt.

Seép gúnyában korgó gyomor 
Ha mussikál jól teszi,
Hiszen tőle ezt a nótát 
Senki zokon nem veszi.

Kossuth nóta! ? .. No még ilyet!? .. 
Tán bizony ez kellene ? !
ZJgy ... úgy sógor tüzzel-vassal 
Küzdve-küzdjél ellene!

Tanulékony szajkók vagyunk 
Ha akarod, mindenképp.
Vágd fel jól csak nyelvünket 
S fuj juh a ..Qotterhaltét“.

Tovább menve, nem is tudom 
Mit is akar Kolozsvár ?
Hol most büszkén, égbe törve 
Mátyás király szobra áll !

Minek az ott! ? Henczit oda !
Ó volt csak hős, a derék . . .
Tudja Bécsben minden kofa 
Csiripolja a veréb ! . . .

De hogy itthon a pacsirta 
Muskátlis kunyhónk alatt 
Miről csattog fájón, búsan 
Firtatni, óh nem szabad!

Nyögd a jármot, jó magyarom 
Panaszod már mit sem ér;
Ne halld mint sir a hegedű :
Elfajult a szittya-vér!

Könnyeimnek tengerében 
Tört reményem vesztegel;
Sirva kérdem: ez hát a hely,
Hol élnem és halnom kell ?! . , .

Berecz Lajos.

Hogyan lettem én hírlapíró?
— A „Szabadság* eredeti táruzája. —

(Vége.)

Tudjon vezérczikket, tárczát és apróhirtirni, 
értsen a városi és megyei ügyekhez, a nagy po­
litikához, a kereskedelmi és gazdasági kérdé­
sekhez, tudjon hozzászólani a művészeti, ipari 
és tanügyi dolgokhoz, tájékozva legyen a 
divat s a toalettek fontos kérdéseiben ; szó-

annak megválasztatása érdekében teljes 
erővel közreműködjék. Miután ma még 
sehol zászlóbontás nem történt, sehol 
egyetlen-egy jelölt nincs, senkit satp
támogathattak.

Komoly hivatása azonban a hírlapok­
nak az is, hogy fontos állások betölté­
sénél a választási mozgalmat irányítsa, 
s a választó polgároknak útbaigazító ta­
nácsosai szolgáljon. Mi azt a tanácsot 
adjuk a választásra jogosított képviselő­
testületi tagoknak, hogy ne várjanak, 
mint eddig vártak, felülről intést ós pa­
rancsot, hanem haladéktalanul gyűlje­
nek egybe ós állapodjanak meg, egyik 
vagy másik alkalmas férfiú személyében, 
az igy kiválasztott férfiút kérjék fel a 
jelöltség elfogadására és bontsák ki 
mellette a zászlót. Ha a választó polgárok 
nagy zöme ilyenformán akaratát nyil­
vánítja, biztosak vagyunk benne, hogy 
a jelöltséget a fentebb megnevezett fér­
fiak közül bármelyik is elfogadja.

Legyen vége már egyszer a kiskorú­
ságnak. A képviselőtestület tekintélyes 
zöme ne engedje, hogy öt nehány be­
folyásos ember járszalagon vezesse. Gon­
dolkozzanak önállóan ós függetlenül és 
saját meggyőződésük szerint minden 
befolyástól menten cselekedjenek. Gyűl­
jenek össze legközelebb valamely nyil­
vános helyen és jelöljenek.

*
Egyik helyi lap a polgármesteri ál­

lásra jelöltek között a dr. Gencsi Samu 
nevét is közölte. Világért sem akarunk 
levonni semmit a nevezett ügyvéd ur 
érdemeiből. Ismerjük bokros érdemeit 
egyházközsége rendezésében, felvirágoz­
tatásában ; a békés hitélet ós a magyar 
hitszónoklat állandósítása körül. Társa­
dalmi tevékenysége már nem oly köz- 
ismeretü, mert — hogy csak egyet ern-

val olyan legyen, mint egy élő Lexikon. 
Azonkívül tudjon a banketten enni, inni, és 
szónokolni, tudjon lőni, szúrni, vágni, sőt 
boxolni is szükség esetén ; azonkívül türelme 
legyen a végtelenségig.

Savanyúan fogadtam a főszerkesztőm fej­
tegetéseit, de elhatároztam, hogy megmara­
dok választásomnál. Elvégre a dicsőség is 
csak ér valamit. S ha nem is élhetek bősé­
gesen, de utóvégre is csak csöppen valami ; 
szóval azért is hírlapíró leszek.

Alig kezdettem meg lapomnál a működé­
semet, csakhamar rájöttem arra, hogy a 
többi reményeimben is csalatkoztam.

Legelőször is a többi kollegák fogadtak 
bizalmatlanul. Azt mondták, hogy írni sem 
tudok. Hogy nincs soha egy jó gondolatom. 
S a mi jó akadt, azt is valószínűleg loptam 
valakitől. Hogy nincs tartalom, nincs mély 
ség az eszméimben; nincs logika az okos­
kodásomban. Az Írásom nehézkes, formát­
lan és erőltetett, a toliam nem ér egy hajitó 
fát, nem tudok magyarul még gondolkozni 
sem, a helyesírásról pedig egyszerűen fo­
galmam sincs.

Ilyen volt az első fogadtatás. Ha ebben 
az időben egy czikkem helyett a miatyánkot 
írtam volna le, ráfogták volna, hogy azt 
is rosszul Írtam, — szóval szerettek kegyet­
lenül.

Engem azonban ez a szeretet nem riasz­
tott el, Azt gondoltam magamban: várjatok
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litsünk — a közművelődési egyesület há­
rom évi fenállása alatt ennek zenei
szakosztályát — mint elnök __ még
mai napig sem alakította meg. Úgy6 
hogy ez a szakosztály csak az alapsza­
bályokban, papíron van meg máig is.

Ámde a polgármesteri állásra '’sze­
rintünk alkalmatlanná teszi öt egy nagy 
erénye: a hitfelei iránt való rendkívüli 
szeretete. 0 e tekintetben úgy gondol­
kozik, mint a nagy Széchenyi: „olyan 
kevesen vagyunk, hogy közülünk még 
az apagyilkosoknak is meg kell kegyel­
mezni.“ Ezen nagy erénye folytán ez 
év elején egy helyi lapban nagy buz- 
gósággal védelmezte a felekezetét egy 
képzelt vád ellen. De ugyanez alkalom­
mal olyan kitétellel is élt, a mely a fe­
lekezeti elfogultságtól mentnek nem 
mondható. Ezt irta.: . megszoktuk
már évezredek óta, hogy a kik dologra és 
miveltségre képtelenek, azok mindig hep- 
hep révén óhajtanak babérokat szerezni.'1

Nos hát egy város polgármesteri szé­
kébe beülni ilyen felfogással teljes le­
hetetlenség. A kinek ilyen véleménye 
van a társadalom egy részéről, azt el­
fogulatlannak nem tarthatja senki. El­
lenben, mint buzgó hitközségi elnök, 
nagyon is helyén van ott. De marad­
jon is ott.

Veridicua.
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Az avasi templom újjáépítése

— Egy nomesczélu adomány. —-

A múlt hó utolsó vasárnapján a tuiskolczi 
ev. ref. egyház presby térin mának gyűlésén 
egy magát megnevezni nem akaró egyháztag 
ezer korona adományát jelentette és adta 
be Pataky Sándor presbyter azon kikötés­
sel, hogy ez összeget adományozó határozott

akaiata szerint ne avasi templom restaurá 
lasi alapjához csatolják.

Bizouy nemes lélekről tanúskodik ezen 
ezei korona adományozása. Mily számmal 
vannak a rniskolc/i ev. ref. egyházban elő­
kelő, vagyonos tagok, kik ily adománynyal, 
vagy talán nagyobb összeggel is járulhatná­
nak e szent czólra a nélkül, hogy pénzügyi 
helyzetük legkisebb tekintetben is megza­
vartatnék. De nem teszik. Mert talán nem 
látják, nem tudják . . . mily szégyenletes ál­
lapotban van az az ősi templom. E névte­
len adakozó is megszánta ez ősi, szép he­
lyen fekvő műemléknek elhagyatott álla­
potát, nemes lelke felbuzdult, adakozott 
e szent ezélra, példát is mutatva mintegy 
e tettével, hogy kinek Isten módot adott, 
adjanak ezen munka létesithetésére annyit, 
a mennyit anyagi erejük megenged.

Kövessék minél hamarább a Dehreczeny 
Dániel, Kissely Ernőné, Butykay Józsefné, 
Cseh István, Fekete Tóth János, Katona 
Györgv és neje, a névtelen adakozó stb. 
nemes példáit.

Valóbau itt volna már az ideje, hogy e 
szép helyen fekvő régi templom régi alak­
jára kiépíttessék. Hogy a dolog mennyire 
sürgős, arról meggyőződhet bárki, csak sé­
táljon fel az Avasra és nézzen rá ez öreg 
épületre.

Számtalan ott sétáló idegen ajkán hang­
zott már cl e szó : „De kár igy hagyni e 
becses es szép helyen fekvő igehajlékot 1“ 
Hát bizouy nagyfokú közönyről tesz tanú­
ságot, hogy ez ügyet az egyház hivatottal 
halaszthatatlanul és lelkesedéssel meg nem 
indítják. Talán az összeg nagysága riasztja 
őket vissza, melyet e munka megkíván ? 
Számtalan esetben bebizonyosodott már az, 
hogy a kitartó lelkesedés, a nem lankadó 
szorgalom és buzgólkod ás nagy dolgokat vitt 
véghez és juttatott a magas czélhoz; egy 
friss példa erre a megyaszszói ref. egyház,

mely alig pár hete avatta fel a hívek és 
egyes jól tevő adakozók által összerakott te­
temes összegből kiépített díszes templomát.

Erős a hitem, reményem biztat, hogy ha 
felbuzdulnak azok, kiket állásuk, tekintélyük 
az egyház vezetésére állított, e szent ügy 
meg lesz valósítva ; mert ha ezen a tiszán- 
inneni egyházkerület legnépesebb egyhá­
zának nagyszámú hiveit föllelkesítik az 
önkéntes adakozásra ; ha komoly, határozott 
kérelemmel megkeresik ez ügyben a kor­
mányt, ha felkérik Miskolcz városát és min­
den rendű lakosságát, nem fog elmaradni a 
kívánt siker. — Ha a tervezett szép torony 
nem épülhetne is ki egyidejűleg : a templomot 
magát okvetlen építhetik rövid idő múlva.

Buzduljon fel tehát az egyház érdemes 
elöljárósága, fogjon e nemes munkához ha­
ladéktalanul. Jámbor sóhajgatások mellett 
városunknak ez egyetlen régisége is szét- 
bomladozik ma-holnap; de ha karöltve — 
lelkészek, egyházhivek — cselekszünk, mun­
kánkat siker koronázza. Komoly, fáradságot 
nem kímélő, lankadatlan szorgalommal és 
alapos számítással össze lehet hozni a kí­
vánt összeget minden bizonynyal.

Ügybarát.

A kávéitokról.
A múltkoriban hire kelt, hogy a belügy­

miniszter a kassza bájos tündéreit megre- 
gulázza, s szigorúan megrendeli, hogy a ká­
noni koron alól lévő hölgyeket nem szabad 
kaszirnői minőségben alkalmazni.

Ez a hir érthető konslernácziót keltett 
részben a kassza csillagjaiért rajongó fiatal­
ságban, de még inkább a kasszák tulajdo­
nosaiban, akiknek úgyszólván az egész eg* 
zisztencziájuk a kasszatündér arczának 
művészi rózsájához, ajkának csábitó mosoly­
gásához és balek-fogási ügyeségéhez van 
kötve.

csak kissé, majd megmutatom, hogy ki is 
vagyok én.

Bizakodtam az olvasókban is. Mikor egy- 
egy nagyobb czikket megírtam a lapom szá­
mára, eleinte mindig azt lestem, hogy mi­
lyen lesz a hatás.

A hatás pedig egyszerűen örökre elma­
radt. Mert ha uj dologról Írtam, azt bizal­
matlanul fogadták mindenfelé, ha pedig tet­
szett az eszmém, akkor annak csodálatos­
képp mindig más gazdája akadt.

S ha valami, a mit előre jósoltam, be­
teljesedett, az sem maradt az én érdemem, 
szóval a közönség szerint egy rósz vissz­
hang valék, mint általában a többi újságíró 
is, a ki a vidéki felfogás szerint nem más, 
csak szükséges rósz.

A legtöbb bajom mégis az emberek hiú­
sága miatt volt. Mert jaj volt szegény fejem­
nek, ha egy gyűlésről, egy értekezletről, egy 
névnap, keresztelő, szüreti ebéd, disznótor 
vagy más alkalmakról nem méltóan emlé­
keztem meg. Ha Kis Péter valahol egy be­
szédet tartót, s arra Nagy Pál válaszolt, azt 
mind egész terjedelmében hozni kellett ne­
kem ; ha nagyobb alkalommal beszélt valaki, 
akkor annak a beszédjét a leközlésen kívül 
még méltatni kellett, s ha tévedésből kihagy­
tam egy dicsérő jelzőt, akkor aztan három 
hétig volt mit hallgatnom, hogy milyen fe­
lületes a vidéki sajtó.

Külön kellett megemlékeznem a helybeli

nagyságok minden lépéséről, számon kellett 
tartanom összes előfizetőink minden ügyét 
s minden baját, tőlem várta mindenki, tán 
még az egyéni boldogulását is, s cserébe 
— mint a többieké — csak skribler volt a 
nevem.

Mikor az uj pályámon eltelt az első 
esztendő, számadást csináltam önmagámmal 
az elért eredményről, s ez a végeredmény 
elég szomorú volt.

Barátok helyet csak ellenséget szereztem 
magamnak ; elösmerés helyett csak örökös 
gáncsban volt részem ; szidott mindenki, a 
kinek a titkos óhaját nem találtam el, s ha 
száz ember egy dologban igazat adott ne­
kem, a másik száz elitéit ugyanazért, mert 
nem úgy írtam, a mint ők óhajtották.

Ez az eredmény engemet is megdöbben­
tett, s elhatároztam, hogy ott hagyom az 
újságírást, s uj pályát szerzek. Sorba jártam 
az ösmerőseimet; néztem, kerestem, kutat­
tam egy bárminő kicsiny, de békés hivatal 
után.

Fáradozásomat siker koronázta, mert rö­
vid idő alatt egy olyan állásba jutottam, 
a miről addig álmodni sem mertem. Felhagy­
tam az újságírással s pár nap alatt azzal 
foglaltam el a hivatalomat, hogy uj életet 
kezdek.

Pedig nem igy történt. Magam sem tu­
dom, miért ; egyszer csak rossz kedvű let­
tem, Kerültem a társasagokat, nappal ábrán­

doztam, éjjel álmatlanul kódorogtam, — nem 
leltem a helyemet sehol, — magamra is alig 
ösmertem.

Először azt hittem, hogy komoly beteg 
vagyok, s csak később jöttem rá, hogy 
más az én bajom. Oda nőtt a szivem az 
ólom betűkhöz, a laphoz, s az én ezerfejü, 
örökké elégedetlen közönségemhez ; az után 
az izgalmas, örök viaskodásból álló élet 
után kívánkoztam vissza; azt szerettem 
annyira meg, hogy a betegje lettem, mikor 
elszakadtam tőle,

Megpróbáltam leküzdeni a vágyamat de 
nem sikerült; próbáltam a kínzó szenvedély­
nek ellen állani, — de minthiába.

Nem tehettem máskép. Leköszöntem a 
hivatalomról, s újra visszamentem újságíró­
nak. S mióta újból visszatértem hozzá, hogy 
nap-nap mellett újból fölvegyem a harezot 
az én táborommal, azóta ismét boldog 
vagyok.

És forduljon bármint a jövő, ezt a he­
lyet többé el nem hagyom. Pedig nem ta­
nácsolnám még az ellenségemnek sem, hogy 
újságíró legyen; de az én szivem már úgy 
hozzánőtt ehhez a tövises pályához, hogy 
én ettől megválni nem fogok soha,

S ezt a közlegénységet el nem cserélném 
többé még a gyermek álmaim ideáljáért, 
egy tábornoki állásért sem.

K.
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A nap nap után szaporodó kávéházak kö­
zött ugyanis ma már országszerte akkora a 
verseny, hogy tisztességes, szolid uton-mó- 
dón nem tudnának megélni, kell tehát, né­
kik gimplit tartamok az üzletben, aki oda 
csalja, oda vonzza a mulatni szerető fiatal­
ságot, s aki a már ott lévőket a bőséges 
költekezésre rá tudja venni.

A kávésok széleskörű tapasztalata bizo­
nyítja ugyanis, hogy a legtöbb vendég sze­
rény igényekkel, többnyire azzal a szándék­
kal teszi be a lábát a kávéházba, hogy l0- 
hörpentsen egy picolót, elolvasson egy-két 
újságot és aztán elmenjen haza aludni.

Igen ám, de ott terem mellette a kávéház 
szirénje, ha észreveszi, hogy van nála pénz, 
és ugratja szépen. Jönnek a drága borok, 
majd a czigány, megered a vigasság, a dal 
és a lárma s a szerény igényű vendég azt 
sem tudja, hogy hogy nem, de benne van a 
dolo ban, s hangosan kiabálja, hogy „pinczér 
pezsgőt ide!“

És ez mind a szép szirén müve, aki élet­
hivatását felfogva, vele iszik, vele énekel a 
vendéggel, szerzi a hasznot a kávésnak, mert 
ezen haszon után jár ki sovány fizetése.

És ez az őssze-vissza élet, a hivatásos 
lumpolás, s legfőképen ez a sovány fizetés 
viszi aztán oda a kasza hölgyeit sok eset­
ben, hogy letérnek az erény útjáról is és a 
mulató vendéget a kávéházon kívüli időre 
is lebilincselik.

És ez a famózus miniszteri rendelet a jó 
erkölcs nevében ennek a „szép“ állapotnak 
akart véget vetni.

A konsternácziónak azonban véget vetett a 
félhivatalosoknak soha még ílv szívesen nem 
üdvözölt czáfolata. Az egész ,bamba“ mese 
csak egy bécsi újság utján jutott bele a saj­
tóba. Szó sincs az egész dologról. A bel­
ügyminiszternek most sokkal fontosabb dol­
gokra sem jut ideje. A kiegyezéssel van 
elfoglalva.

Szabad tehát megint a vásár. A fiataloké 
a jövő, pedig a ránczos képű szobaasszo­
nyok már olyan bizalmas pillantásokat kezd­
tek vetni a snapszos üvegekkel felékitett 
czukorosztó trónusok felé.

Pedig kár, hogy az a „bamba hir* nem 
vált valóra. Mindjárt megcsappant volna a 
kávéházak szertelen száma. A fiatalok nem 
rajongtak volna annyit a kávéházi életért, 
sőt a többgyermekes családapák sem lettek 
volna feltétlen hívei a — sambre szeparénak.

De persze ki törődne nálunk ilyesmivel. 
Kinek jutna eszébe a XX. században még az 
erkölcsök tisztaságának megóvása végett is 
tenni valamit. A félhivatalos czáfolata sze­
rint ilyen „bamba hir“ csak a bécsi sajtó 
utján kerülhet az egyébként jól értesült 
magyar lapokba.

ÚJDONSÁGOK.
Templomszentelés Diósgyőrben.
Vasárnap, e hó 9-én lélekemelő egyházi 

ünnepély folyt le Diósgyőrben, a hol az 
ágostai ev. egyház uj templomát szentelték 
föl s beigtatták hivatalába az egyház uj 
felügyelőjét, Görgey László üzletvezetőt.

A kettős ünnepélyen városunkból is sokan 
jelentek meg, s a vendégek vasárnap reggel 
8 órakor rándultak át hosszú kocsisorban

_________ SZABADSÁG

Diósgyőr városába Zelenka Pál püspök és 
Görgey László vezetése alatt. A vendégeket 
Diósgyőr előtt bandérium fogadta, mig a 
papiak előtt az egyház nevében Draskóciy 
egyházfelügyelő helyettes mondott üdvözlő 
beszédet. Az egyházi ünnepély délelőtt 10 
órakor kezdődött, midőn Thuróczy Pál espe­
res, ózdi lelkész bucsu-isteuitiszteletet tar­
tott a régi templomban. A megható ima 
után az egész közönség az uj templomhoz 
vonult, a melynek ajtaját Zelenka Pál püs­
pök tárta föl először a hívők által énekelt 
zsoltár hangjai között. Az uj templomot az 
egyházi dalkör éneke után Zelenka Pál püs­
pök avatta föl, Isten áldását kérve a hivőkie. 
Utána Nemei Károly diósgyőri lelkész tar­
tott magas szárnyalása beszédet, a mely 
után Zelenka Pál püspök kiszolgáltattta az 
úrvacsoráját. Ezzel befejeződött a templom 
szentelés, s most Thuróczy Pál esperes ig- 
tatta be Görgey László egyházfelügyelőt, a 
ki az eskü letétele után átvette a felügyelői 
pecsétet. Ezután még Zelenka Pál püspök 
mondott szívhez szóló záró imát, s ezzel az 
egyházi ünnepély véget ért.

Az ünnepély befejezése után a fürdői 
nagyteremben közebéd volt, melyen igen 
sokan jelentek meg. A fölköszöutök sorát 
Görgey László nyitotta meg, éltetvén a ki­
rályt, utána Nemes Károly köszöntötte föl 
Zelenka püspököt. Az ebéd 4 óra körül fe­
jeződött be, a mely után tánczmulatság vette 
kezdetét.

— Bizottsági ülés. Miskolcz város rend­
őri szakbizottsága |Vasár«ajp délután 3 óra­
kor ülést tartott Bizony Ákos elnöklete alatt. 
Az ülés tárgyát a belügyminiszter azon le­
irata képezte, a melyben a bérkocsi szabály- 
rendelet megváltoztatását kívánja. A bizott­
ság hosszas vita után elhatározta, hogy ja­
vasolni fogja a közgyűlésnek, hogy intézzen 
a miniszterhez feliratot a szabályrende­
let jóváhagyása érdekében.

— Fillérbál. Mint értesülünk, a fillér bál 
1903-ban nem mint jeleztük, január hó 11- 
én, hanem január hó 10 én lesz megtartva,

— Az izr. nőegylet ülése. A miskolczi 
izr. nőegylet látogatott ülsét tartott tegnap­
előtt délután az Erzsébet izr. elemi iskola 
nagytermében dr. Grosz Józsefné elnöklete 
alatt. Az ülésen elhatározta a uöegylet, hogy 
január hó első napjaiban nagyszabású táncz- 
vigalommal egybekötött tea-estélyt rendez 
a Korona szálló nagytermében. Az estély 
rendezése végett egy 30 tagból álló vigalmi 
bizottságot küldtek ki. Elhatározták továbbá 
az ülésen, hogy a nőegyleti népkonyhát az 
Erzsébet izr. elemi iskola udvari helyiségé­
ben f. hó 30 án nyitják meg.

— Pinczér szak iskola. A helybeli pinczér 
egylet e hó 10-én tartott ülésén elhatározta, 
hogy szakirányú tanoncz iskolát fog váro­
sunkban fölállítani, a hol a borfiuk, a jól­
ismert „pikkoló“-k szakkiképzésben része­
süljenek.

— Öngyilkosság. Egy jobb sorsra érdemes 
fiatal ember röpített agyába egy revolver 
golyót a múlt csütörtökön ; s a gyilkos golyó 
azonnal kioltotta az ifjú életet, mein volt 
elég erős megbirkózni az élet küzdelmeivel. 
Keszler László nyugállományban levő had­
nagy, üzletvezetőségi napidijas a geszti te­
metőben, édes anyja sírján agyonlőtte magát; 
öngyilkosságát azonban csak másnap vették 
észre, s ekkor a feledi főszolgabíró távirati­
lag jelentette az esetet a miskolczi tér- 
parancsnokságnak s a központi főszolgabírói 
hivatalnak, a mely viszont a rendőrséget 
értesítette. Az öngyilkos fiatal ember uuoka- 
öcscse volt Keszler Bertalan keresztes-püs­
pöki plébánosnak, s ezen rokoni összekötte-
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tóse révén összeköttetésben állott több mis­
kolczi előkelő családdal. Végzetes tettét 
tiszti uniformisban követte el; tettének oka 
a könnyelmű életmód volt. Holttestét Gesz­
ten helyezték örök nyugalomra az édes 
anyja mellé.

A Karla—Gagyi ügyről. A nyílttéri köz­
lemények, röpiratok által is szellőztetett 
Karla—Gagyi tusa menetében érdekes for­
dulat állott be. A miskolczi ip «'testület vá­
lasztmánya ugyanis legutóbb tartott ülésén 
határozati lag kimondotta, hogy elnökére, 
Karla Bertalanra bizza azt, hogy Gagyivál 
szemben a megtorlás mely módjához nyúl­
jon, — továbbá hogy elnökével szemben 
előzőleg hozott határozatát hatályon kívül 
helyezi; — s végül, hogy ezen ügy felett 
napirendre tér. Midőn e határozatot közöl­
jük, egyszersmind azon véleményünknek adunk 
kifejezést, hogy ez az áldatlan tusakodás 
sem a székely iparos tanonczok ügyének, 
sem a miskolczi iparosság érdekeinek nem 
tesz hasznos szolgálatokat, s annak mielóbbi 
vógbefejezése immár kívánatos lenne.

— Késelő gyerekek. Bős Károly és Nagy 
János áz utczai suhanczoknak ahhoz a faj­
tájához tartoznak, a kik már gyerek koruk­
ban elzüllöttek. Lopnak, sőt rabolnak alka­
lom adtán, s ha nézeteltérés, merül föl kö­
zöltök, legelőször is a bicskát veszik elő. 
Ez a két jégmadár különbözött össze hét­
főn valami lopott jószág fölött, s a vereke­
dést követő késelés közben Nagy János ki­
szúrta a társa szemét. A veszélyesen meg­
sérült Bős Károlyt a kórházba szállították, 
mig a Nagy Károlynak sikerült megugrania.

— Családi idill. Tiszó János tót napszá­
mos féltékeny ségi rohamában tegnapelőtt 
előbb bántalmazni kezdte a feleségét, majd 
mikor a szegény asszony menekülni akart, 
a rabiátus férje elől, revolverével kétszer|a 
feleségére lőtt. Az egyik lövése czélt tevesz­
tett ugyan, de a másik golyó az asszony 
jobb karjába furodott. Tiszó János a lövöl­
dözés után elmenekült, a szegény asszonyt 
pedig szülei vitték el ápolás végett.

— Renddőri hírek. A napokban történt egy 
interpelláció a városi közgyűlésen a rendőr­
ség, különösen a lovas rendőrök szaporítása 
érdekében ; s hogy mennyire alapos volt ez 
a fölszólalás, azt napról napra előforduló be­
törések és lopások a legfényesebben igazol­
ják. Udvarokba, lakásokba és pinczékbe ha­
tolnak be rendszotint az éj sötét leple alatt 
a betörő urak, s mindent elemeinek, ami el­
emelhető. A károsult fél aztán emelhet pa­
naszt ; a rendőrség jegyzőkönyvbe veszi a 
följelentést s megindítja a nyomozást. A 
tettes persze, e vizsgálat daczára sem ke­
rül elő; de ha megkerülne is, a károsult 
fél mitsem nyer vele, mert a kár nem térül 
meg soha. Más segítség itt nincs, mint a 
rendőrséget szaporítani, s akkor bizonyosan 
csökkenni fognak a rendőri kivek is. Az el­
múlt napok alatt a következő betörésről vet­
tünk értesülést: vasárnap éjjel Vetsz Lipótné 
szül. Fehér Szeréna Arany János utcza 14. 
számú lakásának udvaráról két bizót hajtot­
tak el ismeretlen tettesek, akik nagyobb biz­
tonság okáért az udvaron levő lakások ajta­
ját is eltorlaszolták, nehogy bárki is zavarja 
őket munkásokban. — Tamáskovics Kálmán 
Lonovics utczai lakosnak a pinczéjót törték 
föl, amelyben egy hordó bort csapra vertek, 
s valószinüleg a legjobb hangulatbau el is 
fogyasztottak. Stzinfeld Zsigmond úri szabó 
Széchenyi utczai műhelyét is fölörték szom­
bat éjjel, s onnan kész- férfi ruhákat, s egy 
csomó szerszámot loptak el pár száz korona 
értékben. Végül Arnóczki Barabás Széchenyi- 
utczai lakásán is betörők garázdálkodtak 
szombat éjjel, s egy csomó ruhafélét onnan 
is elemeitek.

— Árverés a vasútnál. A miskolczi máv 
görnöri pályaudvar állomásfőnöksóge közhírré 
teszi, hogy az állomás raktárában fekvő, 
kézbesithetlen s ki nem váltott áruk folyó 
évi november hó 20-án délelőtt 9 órakor 
elárvereztelek.
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- Vállalkozó szellemű gyerek, a tiszai 
vasúti állomás főnöksége hétfőn egy kilenc* 
éves gyermeket adott a rendőrségnek a ki 
Galicziából akart Budapestre utazni, ’a nél­
kül azonban hogy egy krajczárja is lett 
volna az elég hosszú útra. Nem volt vasúti 
jegye sem s egész Miskolczig sikerült is 
neki az ellenőrzést kijátszania. Itt azonban 
egyik kalauz észrevette a bujkáló gyereket 
s átadta a vasúton levő rendőri kirendelt­
ségnek Weisz Somának hívják a vakmerő 
kis legényt, a kit most a rendőrség vett ad­
dig pártfogása alá, a mig majd toloncz-uton 
vissza küldik a hozzátartozóihoz.
& Harczias amazon. Ha- VavricseJc Já- 
nosné nem is lehetne a női gyöngédségnek 
a mintaképe, de amazonnak annál jobban 
beillenék. A napokban is összezördült va­
lami csekélységen a szomszédjaival, s harag­
jában tegnapelőtt egész téglazáport zúdí­
tott reájuk. Papp János hivatalszolga az­
tán, akinek a kőzápor is szólt, feljelentette 
a veszélyes szomszédot a rendőrségen, s 
feljelentéséhez bűnjel gyanánt egy egész tég­
lát csatolt, ami eredetileg az ö fejének volt 
szánva.

— A pókok és az időjárás. Az időjós­
ként szereplő állatok között első helyen a 
pókok állanak. Ezek közül is főleg a keresz­
tes pók -- és a házi pók. — Égy politi­
kai fogoly már a múlt században hosszabb 
ideig lévén elzárva, nagy gonddal figyelte 
meg czellája pókjainak magatartását az idő­
járással szemben és azt találta, hogy ezek 
magatartásából egész biztonsággal lehet 
következtetni a jövendő időre. A pókok 
ugyanis tartós eső beállta előtt felső helyükre 
vonulnak vissza, mig verőfényes időben ví­
gan sétálnak hálóikban. Ennek oka onnan 
ered, hogy a pókháló szála a hajszálhoz ha­
sonlóan meglazul, megernyed a nedves le­
vegő behatása alatt, vagyis a pókháló úgy­
szólván száraz hydrométer gyanánt szerepel. 
Innen van az, ... hogy mikor a pókháló ily 
viszonyok közé jut, a pók nem szeret rajta 
futkosni, hanem a$ tapasztalatokon okulva, 
lesőhelyére visszavonul.

x Kiváló finom, naponta friss édes töltött 
vegyes apró teasütemóny kilogramja 2 fo­
rintért a legnagyobb választékban a Megay 
Róbert czukrászdájában kapható Miskol- 
czon, a hol dús választék van színházi bon­
bonokban és czukorkákban,

A legszebb és legszerencsésebb házak 
egyike Budapesten a Király-bazár a Feren- 
ciék-téren, mely dúsan aranyozott homlok­
zatával valóságos látványosságot képez. A 
főkapu melletti díszes helyiségben van a 
Buuapesti Takarékpénztár osztálysórsjegy- 
eladási osztálya, a hol legutóbb a — a mint 
a napilapokban is olvasható volt — rövid 
időközben három nagy főnyereményt fizettek 
ki a szerencsés sorsjegyvevőknek. Jelenleg 
a posta ismét özönnévei hozza a megrende­
léseket ezen szerencsés bankháznak, miután 
az uj húzás már november 21-én történik. 
Ott a legkisebb rendelést is pontosan intézik 
el, költséget pedig nem számítanak. Egy 
negyedsorsjegy ára 3 korona, egy fél 6 ko­
rona; egy egy egész 12 korona. Ki onnan 
sorsjegyet hozatott, még nem bánta meg.

DUflKV FIVÉREK

es. ós kiv. udvari fényképészeknél
Miskolcz, Városháztér 20. sz. a.

művészi kivitelű fényké­
pek készülnek mindennap

este 6 óráig.
ha sötét van 
müíénynél.

Műkedvelők részére friss 
vegyszerek ós száraz 

lemezek kaphatók.

___ SZABADSÁG______________

-Legújabb őszi női ruhakelméket és diVatáru M^keket legczélszerübb Braun- 
;®ldt ?ándor úri és női divatáruházában 

z chenyi-u, 49.) beszerezni, a menynyiben 
ez az egyedüli hely, hol a legszorosabb sza­
bott ár minden egyes czikkeu láthatóvá 
van téve ós a túlfizetés és alku teljesen ki 
van zárva.

Potpurri.
(A közoktatásügyi tanácsban 
a helyesírás ogyszerüsitóse és 
egységesítése czóljából ki­
mondták, hogy ezentúl az 
idegen szavakat az idegen 
nyelv szabályai szerint, a 
a meghonosodott idegen sía 
vaA-aí kiejtésük szerint kell 
az iskolákban Íratni.)

— Jelenet. —
(Az örültek házában.)

Igazgató: (kalauzolja a vendéget): Tessék 
csak jönni, roppant érdekes őrültet mutatok 
majd most. A tanítás reformjának az őrültje.

Vendég • Hogy-hogy ?
Igazgató : Én bizony nem tudom elmon­

dani. mibe gabalyodott szegény feje. Majd 
elmondja ő maga. De annyit előre mond­
hatok, hogy roppant érdekes egy bácsi. 
Máskülönben népiskolai tanító volt a sze­
rencsétlen.

Vendég: Igazán kiváncsi vagyok rá.

Igazgató: (az elővezetett őrülthöz): Miért 
is haragszik maga a közoktatásügyi minisz­
tériumra ?

Őrült: Mert azok őrültek. Tessék csak en­
gem meghallgatni, hogy nincs-e igazam.

Igazgató-. Halijuk!
őrült: Hát kérném alássan, hogy magya­

rázzam én azt meg az én növendékeimnek, 
hogy mi az a honosított idegen szó ? (Élén­
kebben) Hát nem érthetetlen dolog ez ? Hát 
nem őrültség? ! (Mind hevesebben) Hát nem 
lehet ebbe beleőrülni ? 1 (Erősen gesztiku­
lál.) Hogyan lehet valami idegen, ha honos ? 
Ha meg honos, mért idegen? Hogyan lehet 
honos idegen ? (Hadonászik és kiabál) Ha 
már meghonosították, nem idegen. Ha meg 
idegen, akkor nem honosították meg. (Üvölt 
és őrjöng) Ha meg idegenesitették, nem ho­
nos ; ha honos, nem idegen. (Félelmetesen 
dühöng.) Olyan nincs! Az nem létezik 1 Ide­
gen honos, honos idegen sose volt, nem is 
lesz. Azok az emberek odafent őrültek, azok 
engem meg fognak őrjíteni.

(Ápolók elviszik.)
Igazgató: (a vendéghez.) No, mit szól 

hozzá ?
Vendég: Azt, hogy félig, meddig igaza 

van. Mert a mi honosítva van már, az nem 
idegen. A mi idegen, nem honos. (Mindjob­
ban belemelegedik.) Honos idegen, idegen, 
honos! (Kiabál) Idegenitett honos, honosí­
tott idegen. (Rémesen kaczag és hadonászik) 
Ha, ha, ha! Ha, ha, hal No, még ilyet I 
Azok az emberek odafönt őrültek. Azok 
megőrjítik az egész emberiséget. (Megragadja 
az igazgatót) Nem igaz,- direktorkám ? Ha, 
ha, ha! (dühöng) A mi idegen, az nem ho­
nos, a mi . . . (Ápolók őt is elviszik.)

Igazgató : Szegény emberek !
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Színház, művészet.
Két jól ösmert darab, az »Őrnagy ur“ és 

a „Postás fiú", s egy újdonság töltötték be 
az elmúlt színházi estéket.

Az „őrnagy uru pénteki előadásáról újat 
mit sem mondhatunk legfölebb azt, hogy a 
gyakori előadások folytán szemmel láthatólag 
jobb és gördülékenyebb lett az összjáték.

Mert a folyton színre kerülő újdonságok 
miatt az uj adatok nincsenek eléggé beta­
nulva ; az utolsó simítást nem a főpróbák, 
hanem a többszöri előadások hozzák meg, 
ami miatt aztán közepes kaliberű darabok 
már az első előadásnál végérvényesen el­
buknak.

Szombaton az „Ádárn és Eva“ bemuta­
tója volt.

Mindenesetre örülünk, hogy ezt a darabot 
is megösmerhettük. Nem azért ugyan, mintha 
az értékesebb operettek közül való volna a 
darab, amelyet operettnek még elkeresztelni 
is nagyon merész; de minden esetre olyan 
ügyesebb parodisztikus vígjáték féle, amin 
a közönség a sok szabados franczia és angol 
operettek után szívesen elmulat.

A darab meséje a következő : Ádámot és 
Évát kiűzik a paradicsomból, mert a tiltott 
fa gyümölcséből ettek. A kiűzött első ember 
párral megy a sátán és a volt paradicsom- 
beli házmester is, akinek különben az a 
büntetése, hogy mindaddig nőhöz nem köze­
ledhetik amig az Éva első bűnét meg nem 
váltja Ádátn azzal, hogy más alkalommal ő 
legyen csábitó, s nem az asszony.

Ádám az örök férfi, Éva az örök asszony ; 
nekik mindég találkozni kell; őket mindég 
összehozza az örök szerelem s ha majd 
egyszer a férfi lesz a mohóbb s az asz- 
szonyban pedig lesz annyi erő, hogy le­
győzze a kígyót, mely bűnre csábította, ak­
kor fölszabadul a jó szellem is, s a gonosz- 
szál együtt hatalmába kerül az örök asz- 
szonynak.

A darabban Ádám és Éva kétszer talál­
koznak. Először Rómában, mint patrícius ós 
rabszolga nő; de a tiltott szerelmet ismét 
Éva ösmerteti meg szerelmesével.

Másodszor mint festő és művésznő kerül­
nek össze. Most azonban Ádámban erősebb 
a vágy, s ő harap először a világ legéde­
sebb almájába.

A jó szellem fölszabadul a büntetés alól, 
s a gonosszal az asszony hatalmába kerül.

Maga az egész előadás — az összjátékot 
tekintve — a legjobbak közé tartozott su 
eddigiek között. Minden egyes szereplő szem­
mel láthatólag a legjobban igyekezett fel­
adatának megfelelni; meglepő jók voltak a 
karok is a jelenések végén; a rendezés 
ügyes, a kiállítás elég csinos, — szóval az 
előadás sikerült volt.

Kár, hogy ugyanezt, nem mondhatjuk el 
minden szereplőről, a kikben bár szintén 
meg volt a jóakarat, de hiányzott belőlök 
egyéb valami.

A darab maga ugyanis négy szerepen 
épül, a melyek közül az Éváé s az Ádámó 
parádés szerep. Nagyobb szerep még a sá­
táné s a jó szellemé, ellenben kisebb a 
Cinthiáé, az Asmódié s a Violetté.

De hálás szerep valamennyi. Luczifev s 
az elátkozott kertész folyton a komikum há­
lás mezején csaponganak; mig Ádám és Éva 
poétikus variácziókban egyesülnek az igaz 
szerelemben.

Ádámot Csöregh játszotta. Paradicsomi ős­
embernek és római patricziusnak — bár 
ügyesen volt kosztümivozva, kissé túlságo­
san jól táplált alak volt; mig modern fes­
tőnek kitünően nézett ki. Játéka minden 
izében finom volt, hatalmas tenorja messze 
kicsengett a kar s a lágy zene hangjai fö­
lött; s nem egyszer nyilt színen tapsokra 
ragadta a közönséget.

Évát Ssiklay Szeréna adta. Szép volt 
Évának is, szép volt Evettuek is; de leg­
szebb volt mint rabszolganő. Mikor ebben 
a jelenetbeeii, hófehér római kosztümjében,
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fején az ékszerdobozzal, a színen megjelent, 
olyan vo't, m;nt az életre kelt Véuiis, a ki 
divatosan szőke hajat visel, s a kinek arczá- 
ról a tudás bája helyett a vágy nélküli szép­
ség mosolyog le.

Sajnos, hogy a kisasszony a szépségén 
kivül mit sem adott hozzá, hogy a puszta 
megjelenése által előidézett sikert tovább 
fokozza. A szerepének számtalan, poétika- 
san finom szépségeit kellően nem aknázta 
ki, s azokat a gyöngyszemeket, a mikből a 
szerepe állt, érvényre nem juttatta soha.

Pedig egy picziny fáradsággal csodás si­
kert arathatott volna.

Mikor például a paradicsomban szerelme­
sének égő csókjára szomjuhozik, s mikor az 
alma leszakitás után az első forró csókban 
egvesiil Idámmal; mikor mint rabszolga nő 
Adámuszra talál; mikor mint énekesnő a 
festővel együtt nyúl a szét-guruló almák 
után, s aztán a mint összeér a kezök, az 
érintéstől lángra gyűl a szívok, — mind 
ezek olyan bűbájos részletek, a melyekkel 
kolosszális hatást kellett volna elérnie.

Csak érzés és szív kellett volna hozzá, — 
s a kisasszonyból épen ez hiányzik. Olyan 
P játéka, mint az ős Éva szive az alma- 
szakítás előtt: hideg, szív és élet nélküli.

Ezenkívül a hangja gyenge, a gesztusai 
szokatlanok, a kiejtése kemény és idegen- 
szem, s ahol más nő ezerféleképpen, ezer 
semmiséggel nagy hatást érne el, ott a kis­
asszony szépségén kivül mivel sem hat. 
Minden megjelenése -— szivesen elösmerjük 
— egész látványosság; fokozni azonban nem 
bírja ezt az önként megnyilatkozó sikert, s 
a közönség szinte remegve les egy közepe­
sen megjátszott jelenetet, hogy tapsaival 
legalább a szépségnek s a jó Ízlésnek szóló 
elösmerést megadhassa.

A kisasszony különben az Éva szerepé­
ben akkor érte" el a legnagyobb hatást, mi­
kor az Adamusz karjaiból Vesztaszüznek 
viszik. Négy Vesztaszüz fehér fátyollal lógja 
keresztbe, s előbb csak az Éva, aztán az 
egész kar panaszos éneke mellett körül* 
tánczolják, s vonulnak vele lassú ütemben 
a háttér felé. Elől Adamusz jajjong, oldalt 
az elhagyott feleség zokog az apja kebelén, 
két oldalt a násznép, leghátul a Veszta-cso- 
port; s ekkor kigyul a vörös reflektor, s 
biborfénnyel övezi az Éva klasszikusan szép 
fejét, mely diadalmas hidegséggel magaslik 
ki a többieké fölött.

Mindezek alapján mi szivesen gyönyörkö­
dünk a Sziklai Szeréna szépségében továbbra 
is; s ha olyan szerepekben léptetik föl 
mindig, a melyekben a kisasszony szemé­
lyében rejlő varázs diszharmónia nélkül ér­
vényesülhet, úgy a társulatnak egyik leg­
főbb vonzereje ő lesz.

A Sátán Szadai volt, a mi egyúttal annyit je­
lent, hogy kitünően oldotta meg feladatát.

A legjobb volt mint római uzsorás, mikor 
a pokolbeli czéggel beszélgetett; de jó volt, 
mint műpártoló, a Sataniel báró szerepében.

Hetényi volt a jó szellem, — Andramalek. 
Túlzásával sokszor keltett derültséget, bár 
bizonyos, hogy a karzatnak játszott leg­
gyakrabban.

Tábori Frida fess Asmódi volt, különösen 
a harmadik fölvonásban érdekes gigerli kosz­
tümjében. Szerepe kicsiny volt. de még a 
mellék szerepben is biztosította a saját ré­
szére a közönség tetszését.

Komái Cinthiát, a római menyasszonyt 
játszotta. A többek között egyenesen bántó 
volt őnála az is, mikor rónia nő létére ma­
gas frizurában s a frizuráról leomló csokorra 
kötött menyasszonyi fátyollal jelenik meg. 
Ilyen frizurát a rómaiak nem ösmertek ; de 
nem ösmerték azt sem, a mit egynémely 
kórista hölgyek véghez vittek, mikor telje­
sen lebontott hajjal jelentek meg a násznép 
sorában csak azért, hogy szép hajukat bá- 
utaltassák.

Vasárnap ismét „Idám és Évá“-t adták. 
Hétfőn pedig fél helyárak mellett a „Pos­
tás flu“ ment, teli ház mellett, nem tulnagy 
sikerrel. K.

A Hortobágyon
Leírta: Simon Jáno».

(Folytatás.)
E közben felhallatszd az asztal végéről, 

hogy „halljunk szót,“ a szenátor nr emeli a 
poharát s felköszönti a bizottságnak két 
ujonan kinevezett Péter keresztnevü tagját, 
a Vulgátából vett hasonlaton kezdve a mon- 
dókáját. A két ünnepelt, fiatal birtokos épen 
szemben ül velünk. Iszunk az egészségükre.
A czigányok tust huzni behúzódnak az ivó­
ból, a hol eddig lakomáztak. Azután bent 
is maradnak a kályha melletti szegletben és 
rázendítenek szép lassan, első sorban is 
arra az autochton nótára, hogy :

„Hortobágyi korcsmárosnó, angyalom!
Tegyen ide egy üveg bort, hadd iszom:
Debreczentől Nagy-IIortobágy messze van,
Dcbreczentői liortobágyig szomjaztam.“

Ezzel köszöntöttem be ide tegnap este, 
mikor Debreczenből egy napi gyors menete­
lés után megérkeztem, ezt szavalta itt a 
fáradt költő ezelőtt 59 esztendővel az akkori 
szép korcsmárosnénak (hol van már az az­
óta"?), ez a dal járta a legtöbbet egész éjt- 
szaka. A hogy megpendül a húr, nem esik 
jól a falat azután senkinek tisztelettel 
kivéve B. Fevencz uramat, a pajzán beszéd 
meg szilaj nótára változik át az ajkakon. 
Elöszedődik a sok alföldi vonatkozású, több­
nyire Petőfi nóta. A régebbi vágású magyar 
embereknek meg az a szokásuk, hogy ha 
rágyújtanak egy szép nótára, addig el nem 
eresztik, mig az összes versszakaszait végig 
nem danolták. És mennyi szép nótánk van ! 
No azt meg keli adni : ebben a^tekintetben 
lepipáljuk a többi nemzeteket. Ha egyébről 
nem is. de erről az egész müveit világon 
ismernek bennünket a jó barna fiuk révén, 
kik a világvárosok legelső fogadóiban muto­
gatják a magyar virtust. Nincs ma olyan 
valamire való király se, a kinek magyar nó­
tája ne volna.

A dalolásban olykor megcsendül a pohár 
is, mint az tivegharaug a fergeteg üvöltésé­
ben. A kitűnő borkorcsolyák mellett nem 
igen kell magunkat egymás kinálgatásával 
fárasztani.

Én a filiszterektől való magam megkü­
lönböztetése okáért minden nyakalás után 
„more Patakiensi“ leboritom a poharamat, 
mely a legedatánsabb bizonyítéka annak, 
hogy csalás esete nem forog fenn.

Időközönként elhangzik egy-egy tószt is. 
A szenátor urnák, a bizottság elnökének 
illőképen való felköszöntésére engem levál­
tak fel, mivel rajtam, ki néhanapján a sajó- 
vidéki gokér és hegyaljai furmint nedveinek 
a minémüségét is megtapasztaltam, tán ke- 
vésbbé vala konstatálható a viszonylag gyenge 
homoki sufri hatása. Főként az állatorvos 
kapaczitálására beugrottam s az ö informá- 
cziói alapján köszöntőt zengedeztem a bi­
zottság nevében, (!) melyhez iszonyatos ke­
vés a reményem, hogy valaha tagja legyek.

Kijutott az éltetésből még az én számomra 
is, a mennyiben B. Ferencz bátyám is — 
ki akarván tenni magáért, — felköszöutötte 
a „vidám fortélyu pataki diákot.“ Még fele 
utján sem járt a hosszúra tervezett ováczió- 
nak, mikor felzugott az éljen és a „koczint- 
sunk csak,“ s igy a ream halmozandó jó- 

I kivánatoknak kb. 50°/o a belé szorult.

A vacsorának jó későn vége lett, egyné­
hány jókedvű bácsinak kedve szottyant tán- 
czolni a vidám muzsikaszó mellett és rnivel- 

'hogy a csárdában a női nem képviselői erre 
nem éreztek hajlandóságot, az atyafiak egy­
másba kapaszkodva keztek el lötyögni. Az 
asztalt nem is kellett elbontani, elég tágas 
volt a szoba, a mely különben, is egy szeré­
nyen kidiszitett tánezterem képét nyújtotta.
A fehér falakról és a padlás gerendáiról 
ugyanis örökzöld gályák és színes papirlán- 
ezok függöttek alá: a farsangi díszítés ma­
radványai, mert a kocsmáros fia csak egy 
néhány hónappal ezelőtti, lakta itt a lako­
dalmát a már feljebb említett iflasszonynyal.

Elhagyván az ülőhelyemet, a pusztabiró 
hívására az asztal másik végére megyek 
hoszpitálni az ő társaságába. A szenátor és 
más intelligensebb emberek környezetében 
ül Berti bácsi, kit bizonyos okokból „a nagy 
igazmondó“ epitheton ornanssal ruháztak fel 
jó ismerősei. Ő meg lódoktor képviselik a 
széles Hortobágyon az intelligens osztályt.

Magas termetű, vállas, jóképű alak az 
öreg ur, feszül rajta a szürke magyar ruha. 
Igen komoly, sőt büszke tekintetű arczából, 
melynek tekintélyességét a vízszintesen két­
felé vágó hosszú szürkülő bajusz is emeli, 
bajos volna következtetni a fidélis czimborára 
és a vendégszerető házigazdára. Azt. mond­
ják, hogy hires kommisszárius volt a vala­
mikor a betyárvilág idején.

Reggel, a mint legelőször találkoztam vele, 
mindjárt azzal állt elő, hogy ö az idegent, 
kiváltképen pedig a diák féle embert, min­
denkor vendégéül szokta tekinteni a csár­
dában, azért csak erezzem itt magam egész 
otthonosan, a meddig tetszik s a számla 
kifizetésének aggodalmai legkevésbbé se gyö­
törjenek.

Nagy vonakodások közt azonnal elfogadtam 
az ajánlatot. (Tartsa meg az Isten sokáig a 
szép szokását!)

A Berti bácsi leültet maga mellé, előveszi 
a tárczáját és szivarral kínál. A tárcza 
egyik oldalában csupa gyűrűs szivarok van­
nak, melyekről azonban egyszerre észre le- 
hett venni, hogy csak báránybőrbe öltözte­
tett farkasok, azaz regalitás gyűrűjébe du­
gott legkomiszabb vágott végű garasos szi­
varok, mig a másik oldalban ott szerény­
kedik két gyűrű nélküli vastagabb szivar. 
Ezek egyikét magamhoz kaparitom.

Az öreg ur rám formed, hogy mit sze­
rénykedem, mért nem veszek a finom haris- 
nyás szivarokból, ez a rossz kabanócz ki 
fogja marni a nyelvem csapját!

— Köszönöm alássan, ezzel is megelég­
szem én, minek pazarolná rám biztos uram 
a drága szivarjait.

A szomszédok kárörvendőleg mosolyognak, 
mondván:

— Az egyszer befagyott Berti bátyánk.
A biztos ur mormog valamit, azután ki­

veszi megmaradt másik csupasz szivart — 
hasonló eset kikerülése végett — és a fe­
jébe dugja, „had csípje hát az én nyelve­
met is“ azt' mondja, a gyűrűs szivarokkal 
pedig a czigányok agarait szereli fel.

Valamelyik oda szól nekik :
— Húzzátok rá csak, hogy :

„Haragszik a pusztabiró.“
— Az már nem igaz ! — zudul fel Berti 

bácsi, avval hamarosan talpra ugrik, derékon 
kapja a kor-csmárosnét, ki épen két fiaskó
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ibort készül feltenni aa asztalra, s úgy mer-
forgatja, hogy majd I.,,,., ,
kolya.

Ezt látva. magam se' állhatom meg, hogy 
az épen kisurranni akaró Esztike leányasz. 
szonyt el ne csípjem s ángazsálásomra adandó 
válaszát be se várva, — ropogós tánczra ne 
sodorintsam.

flbly a rip-i'pp, mint a veszedelem. 
„Bárcsak ez az ójtszaka 
Tizenhárom éjjel tartana.“

Be gyönyörű leány is ez az Esztike ki­
vált ha Így az ölelő karjai közt látja az 
ember. Micsoda ős-termete, darázs-dereka 
hattyunyaka és a Szent-Jánosbogár szeme 
van! Csaknem volt rósz gusztus IV. László 
királyunknak, dri valamikor élt-halt a szép­
séges kun leányokért.

 (Folyt, köv.)

Nyilt-tér*)

Syilt levél
dr. Németh Imre ügyvédhez

mii ”1 naP°zn önnél tett b' látogatásom, a 
mmt vettem észre, önt nagyon meglepte,
gyannyira, hogy kiszaladt irodájából, mert

ön8fél ™U8m6rete D6m hagyja
a miken0k»’’ talán 8zt hiszi ön, hogy
testvérbátíinnyfi Ví !nx' 6lvette 100 forintba 
eladótól 9fin f nagynénénktől, mint

frtot' valamint a hogy
különben M ket. börtönbe .láttatta, nem­
különben édes atyámnak, néhai Zólvomv
Sámuelnek ügyvédi tanácsért 5-10 forintot

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget

Szőlőoltványok ~9f
lltmány a megrendelésnek meg nem’ ÍIE mvI ÍÍ ' Ha a,szál- 
költséget, valamint a megrendelő által klflzetetty«BflZ»Q»f?'hfl VIS8fil8zá litási nal visszafizetem. így fnASSSÄSE 

r ^ hoz szállítva tekintheti meg. K naza
JbJ 1 OlSZölT* jltÓS. Qledlt,olli» csemeték ó.
Óriás tövieü, igen gyorsan fejlődő sövény-növény. Ez az Tf^edüu' melvhől 
oly örökös kentós nevelhető pár óv alatt, rendkívül csekélv Sdássál molVm! 
nemhogy ember de semmiféle állat, még az apró nyálak sem harmatnak
íilifhii1 *i^«avfcki0rÍíiít* résaejF telJ0sen kulcsosai zárhatók. Mlade* vn- 
Itlkhei zajlókkal ellátott kltetéet éi késel éli utasítás mnlUkaU«óiir
ho^entvtjtki°Mát Vtg6tt ®zl“,#s fénynyomatú díszes árjegyzékek ingyenes 
bermentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az áriegvzósen itivM egy oly könyvet kap ezzel, ki ezímét egy levelező lapon tudatja meVnS 
csen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák

fa Uz’ iazdag vasy szegény családnál egyaránt. így még
azoknak is erdőkében áll, kik rendelni semmit sem akarnak, mert benne számos 
dy közlemények foglaltatnak, melyek mindönkinek nagy szolgálatot tesznek.
DltfCSCttlfttólf P‘ fv3 óriási jövedelmet biztositó voltánál fogva, ennek 

tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben 
rendkívül elterjedt.

Cim: „Érmei léki EU» gnttlBolivéay-Telep“ Magr-Kágja, u. p. Siókelyhld

felszámított, noha atyámhoz *a által intézett 
ievelei kezeim közt vannak, a melyekből 
egyikből sem hiányzik a „köszönöm kedves 
Samu bácsi“, s ön mindamellett a fenti dol­
gokat elkövette, most pedig bennünket akar 
levetkőztetni s bár ön tudja, hogy megérde­
melné, hogy lebunkóztassók, de én ön miatt, 
a ki magasabbra hivatott, s a kiért 40,000 
ember harezra kész, de a kik nem látják a 
Kain-bélyeget homlokán — magamat rabbá 
tenni, kezemet bemocskolni nem akarom. 
Hogy pedig a nővéremre hávamlandó örök­
séget, a mit puszta rokoni jóindulatból, tisz-
oí™ peoonnt8fgekbő1 kifo,yólag 499 írtról 
JbUU—2800 írtra szaporított, s most 6 apró 
gyermek anyját az utolsó garasától is meg­
foszt, hogy ezek után ön mit érdemel, azt 
a nagy közönség ítéletére bízom.

Unokatestvére
Zólyomy Gyula.

S*erk.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomás; 
nozni, miszerint az

italt IcszállitottoK,
1 db izzóégő................. I K 30 f-b,
1 db izzótest val. Auer-féle. 80 f-bi
1 db Juvenal üveghenger^ 50 f-b<

tehát egy complet izzóégő 2 K 60 f-b.
kerül, vagyis az edgigi árnál 50 százalékkal olcsóbb

Tisztelettél

Miskolc« Légszeszgyár Igazga
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Csak álon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva

RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
....... ... MISKOLCZON, — —

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában
kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:

. Hajerösiíő (balzsam) essentia. KSÄÖ

Pú'U

Tpje viríldari'vlrnnní'O Számos höl8T áldja jó hatását — szeplő
1. 1110 111 ugat bónbllUuO. és máj folt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem­

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arozpor, fehe'r, rózsa és cróm színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

2. Pyrethro Salicyl szíg essentia »“lTbp.!UE.rl..S
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, molya fogakat desinficiálja ós fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimot nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

a hajhullást és fejbórkorpásoddst meggátolja, valamint egyéb fej- 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4. Rács Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,

Cannabin

soha meg nem 
I keményedé és

meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illaté, minden bajnszszinkez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

(tyúkszembőlzsam), biztos hatású ós legkónyolmesobbon 
alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkemónyedések 

ós sömörök kiirtására. 1 üveg ara 70 fillér.
Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ós szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykcnöc.s. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztönek Depiilatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Úgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi liasonszorekct, úgy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

f=o

í

»eeÄeöee Rendelési czim: Rácz Jenő gyógyszerész Mlskolczon. moowooi
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Szobafűtésre és ® háztartási czéWa
m W/° is!! HM

a legalkalmasabb.
Megrendelések most már nem a regi czirnre, hanem hozzám

intézeudők. mert a kazinczi kőszénbánya r. t. miskolozi rak­
tárát a gömöri pályaudvaron én vettem át.

____ _______=.-■------ Kazinczi kőszénbánya r. f. képviselője

Telefon 175. FODOR»

Nyújtsunk kezet a szerencsének!!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által. 

A legesélydusabb sorsjáték a mi ni. kir. osztálysorsjátéknnk.

110.000sorsjegyre55.000 pénznyeremény jót

I

Legnagyobb nyeremény esetSeg

korona1.600,000
1 jutalom 600.000. 1 nyeremény ä 400.000, 200.000, 2 ä 100000^1 k 90.000, 2 ái 80.000, 1L* 70.000,
2 á 60 000 1 h 50 000. 40.000. 5 ä 550.000, 3 h 25.000, 8 ä 20.000, 8 h 15.000 3(5 h 10.^,ti7á&000
3 á 30Ó0 48T k 2000, 80S á 1000, 1528 & 500, 140 5 5500, 554450 ÍV 200, 48o0 A tiO, 48aO ÍV 180,

1(50 A 100, 4350 A 80, 3850 A 40. Összesen;

S4.459,0@0 korona, azaz Tizennégpmillió 459.000 korona.
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Mikor ran születésnapom? iMindenki kieéi-i-lje meg axereneséjét a SEületésempjára l'eljegy- 
2élt siímmal. Ezen napiárban az év minden egyes napjára más

Ha időközbe» e ssáaa elfogyott volna, hasonló« küldtek

1 van fel jég veire, melyek yssdaferdnlattall megrendelés 1 
ftUank kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját J

Az egí:-" vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az 1. osztály eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők : 

egy nyoiozad («/«) frt —.75 vagy 1.50 kor. egy negyed (V«) frt 1.50 vagy 3.— kor.
„ fái (Váj frt 3.— , 6.— . . egész (Vi) frt 6.— „ 12.— .

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése 
ellenében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk{azonnal, de legkésőbb 
pgr í. é. november 20-ig, mely napon a húzás kezdetét veszi, hozzánk bizalommal beküldeni.

FIOKOK : TÖRÖK A. 4» Tss
BANKHÁZA

BUDAPEST, VI. Teréz-körut 46/a. sz.
Legnagyobb osztalysorsjátók-üzlet hazánkban.

Suk és igt-u nagy nyereményt űzettünk ki nagyrabeesttlt verőinknek és pedig rövid idő alatt
kilenc* millió koronánál többet.

V. Váczi-köru?. 4.
Wéia;i£eu«kör*uí II.

Ei’xaébelskörui 54.

fftegrcndeiö tevéi ievágEiiridá. T. TÖE2ÖSÍ Ä. és Tea bankházának Budapest.
Ejenne! megrendelek a w. kir. szab. MzHUyiertjáték I. «Mtályákec.....................................darab aredatt eistályierijegyet

a hivatalos terrizettel együtt.
A líui'oua összes 1 ’'lálTfe.do - ctalTÁiyiljal kbUlM. l Á „em kivánt törlendő.
A ‘ 1 ai allékéi re baakjegyekkea (bélyegekbe.,. |

A legfinomabb

TIROLI
gyalúk

biztos időre
csakis

késmflyesnél, Széchenyi-ntcza 12. szám a. 
rendelhetők meg bármikor.

Adófizetés iránti felhívás.
Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 39, és 40 ik §-ai 

értelmében az egyenes adók mindeukor 
az évnegyed közepéig fizetendők. Fel hivat­
nak tehát mindazon adófizetők, kik e f. év 
IV-ik negyedéve esedékes állami, községi 
és útadó tartozásaikat ez ideig le nem rót­
ták, hogy Abbeli kötelezettségöknek 8 nap 
alatt annyival igyekezzenek eleget tenni, 
mivel elleneseiben a fent idézett t.-cz. 55. és 
56-ik §-ai alapján ellenök a zálogokéi eljá­
rás fog alkalmaztatni.

Miskolcz, 1902. nov. hó 8 án.
MiüTtolcz. város adópémtári 

hivatala.

Borhejelentés iránti felhívás.
Mindazon magánborfogyasztók, szőlőter­

melők, kik ez év folyama alatt fogyasztási 
adóra nézve kiegyezve nem voltak, ezennel 
felhivatnak, hogy borkészletüket (ideértve a 
gyümölcsbort is) a pinczeszám és hordó űr­
tartalmának megjelelölése mellett novem­
ber hó 20 ig bezárólag Miskolcz város fogy. 
adóhivatalánál a törvényes következmények 
terhe alatt mulliatlauul jelentsék be.

Felhivatnak továbbá mindazon pinczetu- 
lajdonosok, kik pinezéiket vagy egyes pin- 
czelyukat másoknak engedtek át haszná­
latra, vagy azt bérbe adták, hogy bérlőik 
nevét és lakását annyival inkább igyekezze­
nek bejelenteni, mivel azok ellen, kik ezen 
bejelentést megtenni elmulasztják, a tör­
vényes eljárás fog alkalmaztatni.

Miskolcz, 1902. november hó 8.
Miskolcs város fogyasztási 
és italadó kezelő hivatala.

Értesítés.
A közadótartozásért lefoglalt ingóságok­

nak az 1883. évi XLIV. t.-cz. 67. és kö­
vetkező szakaszai értelmében leendő nyilvá­
nos elárverezése határidejéül folyó évi de- 
czembev bó 2. és következő napjai tűzettek 
ki, mely alkalommal a már eddig őrizetbe 
vett, mint az árverés napjáig összehordandó 
zálogtárgyak Miskolcz város közházánál el­
adatni fognak.

Felhivatnak ezért mindazok, kik a folyó 
évi III-ik évnegyed végéig esedékéssé lett 
állami, városiutadó, valamint haddi.j- és 
illetéktartozásukat az eszközölt foglalás da­
czára mai sem fizették be, hogy fennlevo 
adó s egyéb köztartozásukat annyival is in­
kább igyekezzenek befizetni, mivel a lefog­
lalt zálogtárgyak összehordása már is meg­
kezdetett.

Miskolcz, 1002. november 10.
Miskolcz város adóhivatala.

N omaíott S/ei nyi és Társa könyvnyomdájában Miskolcion.


